

8点31分22秒 乌黑的海面上 那只手缓缓沉了下去

334秒68张照片记录 大连清污消防员牺牲过程



8时31分22秒 张良的手缓缓沉入海中

当地渔民说,当时海面的油层厚达30厘米

江河从事摄影30年,大半时间在拍摄中国重大的污染事件。“7·16”大连新港输油管道爆炸后的第3天,他来到了事发地。7月20日凌晨4点,江河独自一人沿着海岸线向一处铁矿石厂走去。8点20分左右,江河站到了一个叫做南海港的地方。江河看见,半月形状的海湾都被厚重的原油覆盖。更令他震撼的是,被污染的海里居然有人!站在海湾东侧的礁石上,江河拍下了第一张照片。照片代号MG5377,拍摄时间8点25分48秒。照片中,靠岸近的人左手在海中挥舞着匕首,右边的人赤裸着光洁的背部。当地渔民说,当时海面的油层厚达30厘米。很快,江河明白,这两个人是消防战士,正在清理海中的水泵。凶兆从8点25分48秒开始,接下来的5分钟,让江河终身难忘。

8点30分26秒,他整个人脱离了浮艇泵

江河拍摄的消防战士,一个叫张良,一个叫韩晓雄,都来自大连消防支队战勤大队。他们负责操作一套辽宁乃至全国最先进的灭火设备——远程供水系统中的浮艇泵。这个价值3000万元的设备,在这次海上漏油事故中出现了致命的缺陷,张良和韩晓雄几乎每隔一小时就要进入水中清理一次杂物。从7月20日8点25分48秒开始拍第一张照片到8点28分56秒,江河一共拍了36张照片,平均4秒钟摁1次快门。8点30分26秒,站在海湾制高点的江河看见,张良好像被人重重地推了一把,整个人脱离了浮艇泵。这时,原本拉住浮艇泵的韩晓雄看见张良离开浮艇泵,反身冲向张良。真正的危险从张良脱离浮艇泵的那一刻开始。究竟是什么造成张良突然离开浮艇泵?危险很可能来自海底的“流子”。大连人把水下洋流的变化叫做“流子”。7月26日,大连消防支队战勤大队宣传干部崔伟说,当天有南海湾最大的大潮,上午是退潮,海底的“流子”往岸边涌,然后迅速后退。“厚油压着,浪起不来,洋面看似风平浪静,其实暗流涌动。”

“啊,这么厚的油里怎么会有人?”出于好奇,浙江籍自由摄影师江河(化名),将镜头对准了在海里清污的大连消防战士张良。江河说,没想到他会死。334秒,68张照片后,江河居高临下的镜头中,只剩下一只缓缓沉入海的黑手。江河发现自己宛如做梦,内心狂跳,喉管像被异物哽住了一样,连喊几声都没有发出声来。张良死了,就死在江河的镜头前。江河说,现在他很内疚,因为自己会游泳。

油把他牢牢粘住 让他动弹不得

7月25日晚,江河说,当时韩晓雄从背后抱住张良,那时他们离岸不超过5米,但张良的生命恰恰就止步在这5米之内。在江河的镜头里,无论韩晓雄如何努力从背后推动张良,但他们丝毫未动。两人被厚重的原油牢牢地“粘”在乌黑的洋面上,就像墨西哥湾被石油粘住翅膀的海鸟,尽管拼命挣扎但无济于事。在江河拍摄的代号MG5430的照片中,张良的半边脸已被油污吞没,他紧闭双眼,表情痛苦,脸上的五官皱成一团,显然那时他已经开始下沉,他本能地屏住呼吸。托他腰的韩晓雄努力地张大嘴巴朝外喊。画面里,洋面覆盖的油层油光发亮,像一眼望不到头的黑色沼泽地,两人越陷越深。



8时30分52秒 张良开始下沉



8时31分02秒 郑占宏冲进海里救张良



8时31分20秒 韩晓雄想再次托起张良



8时35分22秒 两人朝洋面吼叫看张良



8时48分02秒 抢救昏厥的韩晓雄

8点31分22秒 油面上只剩一只黑手

从江河的照片中可以看出韩晓雄不断呼喊。郑占宏说,他听见喊声后迅速跳入乌黑的油层。从8点31分02秒郑占宏冲入海中,到8点31分24秒张良的手笔直地沉入油污,22秒,江河拍了10张照片,完整地记录了这样一个过程:一边是郑占宏借着入水前助跑的冲力不断用手划开黑油,一边是韩晓雄不断地将张良托举出水面,这时张良的头已经沉入油层两次,均被韩晓雄托出。江河的镜头下,张良的头全部淹入油层中,只剩下韩晓雄死死地抓住张良的一只黑手,韩晓雄试图将张良的手转移到离郑占宏最近的位置。第一次交接失败,韩晓雄没有放弃。第二次,韩晓雄的头也没入水中,他再度将张良的手举出水面。那一刻,江河觉得最后的时刻到了,他拍下了代号MG5445的照片,时间停滞在8点31分22秒。照片中,整个乌黑的洋面上,韩晓雄将张良的手举出水面,那只黑手开始缓缓下沉。郑占宏说,“油太滑了,我握到了他的手,很滑抓不住,我又搂到他的头,还是往下滑。”8点31分22秒,这一刻,江河拍下了第68张照片。张良在这张照片中死去。下午2点左右,张良的遗体在一处养殖场围栏找到,渔民王晓看说,遗体漂浮在油层中,“就像夹心饼干一样,上面油,下面水,中间是他”。



8时49分44秒 韩晓雄被救上岸

时尚卫浴 国际品牌 “晶”动全城 盛惠中原

国际品牌 入主中原

中宇卫浴始建于1979年,经过30年快速而稳健的发展,目前已成为总资产超过10亿元的卫浴龙头品牌。中宇自品牌创立之初,就确定了品牌全球化经营战略,走内外销渠道多元化发展道路。

今年2月,中宇卫浴在德国成功上市,成为国内首家在欧洲上市的中国卫浴企业,并与全球顶级卫浴品牌德国高仪形成了战略合作伙伴关系。

30余年来,中宇卫浴产品先后通过了美国NSF、英国WRAS、欧洲CE、加拿大CASS等多个国家和地区的权威资质认证,畅销欧洲、英国、美国、加拿大、东南亚等众多国家和地区。

中宇卫浴进入河南市场以来,以完美的产品质量和优质的售后服务赢得了广大中原消费者的青睐。

空前让利“惠”及中原

8月8日,主办方将邀请中宇卫浴形象代言人、中国跳水皇后郭晶晶和中宇卫浴总裁蔡吉林先生亲临郑州凤凰城,与中原消费者面对面,并举办现场签售大会。本次活动期间,中宇卫浴产品全线大幅度让利,“88风暴席卷全城”,降价幅度之大,前所未有,全球限量版的淑女水龙头仅供8套,郭晶晶签售价3888元;购物满2000元,均可抽取抽奖券一张,最高奖金额度达4999元,消费者还将有机会以88元价格购得原价2150元的精品连体坐便器。

据中宇卫浴高层人士透露,本次活动是中宇成立30年来,涉及品类最多、让利幅度最大、覆盖范围最广的一次大型让利

促销活动。

中宇卫浴承诺,2010年内如有同型号产品低于本次活动价格,十倍返差。

眼下距离中宇卫浴“万人签售”活动开幕还有一周时间,“晶”动中原活动已在郑州掀起了一股抢购中宇卫浴产品的狂潮。

据中宇卫浴河南营销中心总经理王振开介绍,最新统计数据 displays,活动开始一周来,每天到店咨询产品和活动情况的消费者一直络绎不绝,郑州的七家专卖店销售与去年同期相比全部翻了一番。

“全民健康跑”等你来参与

据主办方介绍,中宇卫浴将于8月8日举办“全民健康跑”活动。

届时,奥运会冠军、世界跳水皇后郭晶晶将现场启动“全民健康跑”,同时将有数位河南籍奥运会冠军现场参与活动,郑州部分企业、事业单位将以方队为单位参与本次活动。

为使活动在更广泛的范围产生影响,促进市民提高健身意识,主办单位欢迎相关组织和体育爱好者积极报名参与,报名电话:13526898120、13663847088。

“足球宝贝”激情助阵

中宇卫浴冠名的“足球宝贝”评选活动目前已进入了最为引人注目的决赛阶段。

8月8日下午,足球宝贝总决赛将在中宇卫浴现场举办。届时,郭晶晶将莅临决赛现场,各位决赛选手将在现场展示绝艺,角逐大奖。后世界杯时代生活,或清纯或美艳或动感的足球宝贝一定可以带给您一场赏心悦目的视听盛宴。